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Η ισχύς με ανοικτό και κλειστό διακόπτη 

Δίνεται το διπλανό κύκλωμα, με ανοικτό το διακόπτη δ, όπου R1=6Ω, 

η τάση της πηγής είναι της μορφής υ=30 2 ημ(20πt), ενώ το αμπε-

ρόμετρο δείχνει ένδειξη 3 Α. 

i)  Να βρεθεί η αντίσταση R2. 

ii)  Να βρεθεί το χρονικό διάστημα μεταξύ δύο διαδοχικών μηδενι-

σμών της έντασης του ρεύματος, καθώς και η στιγμιαία ισχύς 

του ρεύματος, τη χρονική στιγμή που η φάση της πηγής είναι ίση 

με φ=5π/4 rad.  

iii) Να υπολογιστεί η μέση ισχύς του ρεύματος στην αντίσταση R1, καθώς και ο μέγιστος ρυθμός με τον 

οποίο παράγεται θερμότητα πάνω στην R1. 

iv) Σε μια στιγμή κλείνουμε το διακόπτη δ. Πόσο τοις εκατό θα αυξηθεί η μέση ισχύς που καταναλώνει η 

αντίσταση R1, με το κλείσιμο του διακόπτη; 

Απάντηση: 

i) Η ένδειξη του αμπερομέτρου μας δείχνει την ενεργό ένταση του ρεύματος, ενώ η ενεργός τάση είναι ίση: 
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ii) Η φάση της τάσης (και της έντασης) είναι φ=ωt=20πt, οπότε  
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Αλλά τότε ο χρόνος μεταξύ  δύο διαδοχικών μηδενισμών της έντασης, 

θα είναι ίσος με την μισή περίοδο: 

 
T 0,1

t s 0,05s
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Η τάση και η ένταση του ρεύματος σε ένα κύκλωμα το οποίο έχει μόνο αντιστάσεις, έχουν την ίδια φάση, 

ενώ το πλάτος της έντασης του ρεύματος είναι ίσο: 
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 Έτσι τη στιγμή που φ=5π/4 rad, θα έχουμε: 
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Κατά συνέπεια η στιγμιαία ισχύς του ηλεκτρικού ρεύματος είναι: 

i 30V 3A 90W       

iii) Η μέση ισχύς στην αντίσταση R1 (ο μέσος ρυθμός που η ηλεκτρική ενέργεια μετατρέπεται σε θερμότητα 

πάνω της) είναι ίση: 

2 2
1I R 3 6W 54W       

Ενώ αντίστοιχα ο μέγιστος ρυθμός, η μέγιστη στιγμιαία ισχύς, είναι ίση: 

 22
max 1I R 3 2 6W 108W      

iv) Κλείνοντας το διακόπτη δ, βραχυκυκλώνουμε την αντίσταση R2 (μηδενίζοντας την τάση στα άκρα της), 

οπότε το κύκλωμα διαρρέεται από ρεύμα με νέα ενεργό ένταση: 
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Οπότε η νέα μέση ισχύς που καταναλώνεται στην αντίσταση R1, θα είναι: 

2 2
1 1 ,1 1I R 5 6W 150W       

Αλλά τότε η % αύξηση της μέσης ισχύος που καταναλώνεται στην αντίσταση R1, θα είναι: 

1 150 54
100% 100% 177,8%
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